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Raadsvergadering 
28 mei 2026 
Agendapunt nr. 
 
Corsanr. 
25.098593 

Portefeuillehouder(s) 
M. Wit - Energie(transitie), Openbare Ruimte, Milieu en 
Duurzaamheid, Volksgezondheid en Kunst en Cultuur 
Beleidsthema 
Volkshuisvesting 

 
Aan de Raad, 
 
1. Onderwerp 

 
Intrekking Basisdocument Energietransitie Rijswijk 2020 en Transitievisie Warmte Rijswijk 2021 
 

 
2. Beoogd effect voorstel 

Het juridische en bestuurlijke kader actualiseren door het Basisdocument Energietransitie 
Rijswijk 2020 en de Transitievisie Warmte Rijswijk 2021 formeel in te trekken. Daarmee wordt 
duidelijk dat uitsluitend het Warmteprogramma Rijswijk het geldende omgevingsprogramma is 
voor de gemeentelijke warmtetransitie. 
 

 
3. Inleiding 

De gemeenteraad heeft in maart 2020 het Basisdocument Energietransitie Rijswijk (hierna 
Basisdocument Energietransitie) en in december 2021 de Transitievisie Warmte Rijswijk (hierna 
Transitievisie Warmte) vastgesteld. Met de inwerkingtreding van de Omgevingswet op 1 januari 
2024 is de gemeenteraad bevoegd gezag voor het vaststellen van de omgevingsvisie en het 
omgevingsplan en het college van burgemeester en wethouders bevoegd gezag voor het 
vaststellen van omgevingsprogramma’s.  
 
Iedere gemeente wordt met invoering van de Wet gemeentelijke instrumenten warmtetransitie 
(Wgiw) verplicht om  een Warmteprogramma vast te stellen1. Het Warmteprogramma is een 
uitwerking van het toekomstbeeld in de Omgevingsvisie, die door de gemeenteraad is 
vastgesteld in maart 2025. Het college heeft op 25 november 2025 het Warmteprogramma 
Rijswijk 2025 vastgesteld. Dit document is de inhoudelijke opvolger van het Basisdocument 
Energietransitie en de Transitievisie Warmte. Het Basisdocument Energietransitie en de 
Transitievisie Warmte blijven formeel van kracht totdat deze door de gemeenteraad is 
ingetrokken. Om dubbele beleidsdocumenten en juridische onduidelijkheid te voorkomen, wordt 
voorgesteld het Basisdocument Energietransitie en de Transitievisie Warmte formeel in te 
trekken. 

 
4. Argumenten 

Het uitgangspunt binnen het bestuursrecht is dat het bestuursorgaan dat een besluit heeft 
genomen, ook bevoegd is om dat besluit te wijzigen of in te trekken. Daarom kan ook uitsluitend 
de gemeenteraad dit Basisdocument Energietransitie en de Transitievisie Warmte intrekken. 
 
Hoewel de Omgevingswet bepaalt dat het warmteprogramma wordt vastgesteld door het 
college, voorziet de wet niet in: 

• automatische vervanging van eerder door de raad vastgestelde documenten; 
• een overgangsbepaling die de bevoegdheid tot intrekking van het Basisdocument 

Energietransitie en de Transitievisie Warmte aan het college toekent. 
 
Daardoor blijven het Basisdocument Energietransitie en de Transitievisie Warmte formeel 
bestaan totdat de raad deze intrekt. Nu het Warmteprogramma Rijswijk 2025 door het college is 
vastgesteld, kunnen het Basisdocument Energietransitie en de Transitievisie Warmte worden 
ingetrokken. 
 
 

 
1 De Wet gemeentelijke instrumenten warmtetransitie treedt naar verwachting op 1 juli 2026 in 
werking.  
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5. Voorstel 
De gemeenteraad wordt voorgesteld: 
 
Het ‘Basisdocument Energietransitie Rijswijk 2020’ en de ‘Transitievisie Warmte Rijswijk 2021’ 
in te trekken. 
 
  

6. Financiën 
Het intrekken van het Basisdocument Energietransitie Rijswijk en de Transitievisie Warmte 
Rijswijk heeft geen financiële gevolgen. 

 
7. Communicatie en Participatie 

Het raadsbesluit wordt openbaar gemaakt. 
 

 
8. Bijlage(n): 

Geen 
 

 
 
 
Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin 
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De gemeenteraad van Rijswijk, 
Bijeen in openbare vergadering op 28 mei 2026 
Gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders d.d. 14 april 2026 nr.  
 
 

B E S L U I T :  
 

1. Het ‘Basisdocument Energietransitie Rijswijk’ en de ‘Transitievisie Warmte Rijswijk’ , 
respectievelijk vastgesteld door de gemeenteraad in maart 2020 en december 2021, 
formeel in te trekken. 

 
 
Aldus besloten door de Raad van de gemeente Rijswijk, in zijn vergadering van 28 mei 2026 
 
 
De gemeenteraad, 
de griffier, 
 
 
 
 
J.A. Massaar, bpa 

de voorzitter, 
 
 
 
 
H. Sahin 

 


